

金达驾校  
报名热线: 8087777



现场

24小时 新闻热线 2110110  
最高线索奖1000元



# 苦寻烈士兄长60载 八旬老人圆梦兖州

文/图 本报见习记者 张梦西

3月23日清晨，在兖州市烈士陵园里，一位老人脸上挂满了泪水。当日，天空像前几天一样阴沉，空气中雾气蒙蒙，与阴冷的天气相比，老人的心里却是激动异常。这位老人名叫张皓，来自青岛，今年已82岁高龄，他从青岛赶到兖州，专门来拜祭在兖州战役中牺牲的哥哥张文政。

►在烈士兄长面前，老人泪流满面。



## “哥哥， 我终于找到你了”

张皓老人去年得知哥哥被安葬在兖州市烈士陵园的消息，由于年纪比较大，女儿女婿工作忙，到现在才有机会千里迢迢从从青岛赶过来祭奠。3月23日上午9点半左右，张皓在女儿张慧杰、女婿王承琨的陪同下来到了兖州市烈士陵园。看到哥哥的长眠之地，积累已久的感情终于释放，老人禁不住眼泪纵横。

进入陵园后，老人仔细阅读纪念馆里展示的一文一字，仔细观看每一张图片，思绪仿佛回到了那个战火纷飞的年代，对于哥哥当时参战的那段历史有了更加直观的印象，“当时实在是太艰苦了，我也去参军了，一直得不到他的消息。”张皓说，“通讯也很不方便，不知道他都辗转到过哪些地方，看到展示的这些史料，可以对他当时的生活有一些了解。”

上午10时许，张皓和女儿女婿来到哥哥张文政的墓碑前。凉风吹过墓碑，吹来了张皓积聚60多年的感情和思念。“哥哥，我终于见到你的安息之

地了，也不枉几十年来的寻找。”老人不时擦揩着眼泪，凝望着墓碑。

## 60余年漫漫寻亲路 老人心愿终了却

张文政，1922年生人，老家在烟台福山区，1946年他撇下爱人和两个女儿去参军。由于当时交通和通讯都不便利，家人在解放前收到其两封家书后便再也联络不到他。“只知道他在第13纵队。”张皓老人说。

1948年夏天，中共中央军委为了打通与鲁西南的联系，从战略上配合华东野战军西线兵团的夏季作战，指示华东野战军山东兵团出击津浦铁路中段，由北向南逐步歼灭泰安至临城（今薛城）各点守敌，进逼徐州，这就是兖州战役。张皓所说的第13纵队隶属于山东兵团，在兖州战役中立下了不可磨灭的功绩。

1948年7月兖州战役结束之后，张皓就开始寻找哥哥的下落，但是不知道当时哥哥的部队在哪，60多年来，张皓及家人拨打过众多地区烈士陵园的电话，但得到的回答只有一个：没有张文政这名烈士。张皓一度感到希望渺茫，他觉得可能找

不到哥哥了。他在哥哥参军之后也于1948年参军，一直待在烟台附近的战地医院，他知道，战士牺牲之后没有留下任何信息的情况再普遍不过了。

去年，烟台新建了烈士陵园之后，张皓老人的寻亲之路才柳暗花明。2011年10月，得知烟台新建了烈士陵园之后，张皓和女儿张慧杰找到那里，工作人员告诉他们，根据所掌握的资料推断，张文政烈士可能牺牲于兖州战役。张慧杰立即打电话到兖州市烈士陵园，工作人员查证之后，告诉她一个振奋人心的消息，这里确实有一位名叫张文政的烈士的资料和墓碑。为了进一步确认伯父的英魂在兖州烈士陵园安息，张慧杰曾让出差经过济宁的儿子到兖州烈士陵园查看，听完儿子的描述之后，张慧杰确定，这位张文政烈士就是自己从未谋面的伯父。

“找了60多年，现在终于了却了我的一个心愿，没有什么遗憾了。”张皓说。离开陵园之前，张皓老人站在陵园门前回首凝望陵园里的建筑，“有机会我还会回来看看的，还有我哥哥的两个女儿，有时间了她们也会过来拜祭父亲。”

工商、公安赴潍坊打假  
查获三无汽车“黑匣子”41台

本报3月25日讯(记者

李岩松) 本报3月21日《20台三无汽车“黑匣子”被查》曾报道了工商、公安联合查缴汽车行驶记录仪一事。23日，济宁工商部门联合市公安局猎鹰行动队赶赴潍坊，在当地工商部门的配合下，一举抓获了非法销售假冒汽车行驶记录仪的刘某，当场缴获三无记录仪41台。

据刘某交代，前些天有客户要求订购一批汽车记录仪，他便在深圳的一家公司以每台420元的价格订购了41台三无记录仪，当有客户需要某种品牌的记录仪时，刘某就会在打印店做一些假冒的公司商标及印章，将假冒的记录仪低价出售。工商局工作人员现场发现，许多三无记录仪已经贴上了刘某伪造的济宁广安科技有限公司的标识，在一些已出售的票据上，也盖有仿制的广安科技的印章。

## 采用暴力手段替人讨债

梁山一“讨债公司”被打掉

本报济宁3月25日讯(记

者 岳茵茵 通讯员 郑龙君 李功华) 一家以承接二手房、车交易为名的商务咨询公司，竟然是一家“讨债公司”，并以威逼、殴打、非法拘禁等手段帮人要债。近日，梁山警方一举捣毁了这个非法“公司”。

据梁山县公安局杨营派出所民警介绍，3月22日值班民警接到辖区馆里村村民报案称，邻居王某家中来了五个不速之客，门口站着两个年轻男子把门，听到屋里传来“赶快拿钱，我们是‘讨债公司’的，再不给钱就跟我们走一趟。”怀疑王某一家正遭人威胁。接报后民警立即赶往事发现场，看到的确有两个20多岁的年轻人站着王某家门口，见到经查神色慌张。民警立即将这五名男子带到

派出所询问。

经查，这五名男子受陈某委托专门去王某家要债的。据王某介绍，几年前他和朋友合伙做建筑工程时欠陈某7万元钱，因无力偿还一直拖到现在。他说，几个月这几名男子曾向他讨过一次债。

犯罪嫌疑人井某对自己的犯罪事实供认不讳。他供述，2011年初，他以承接二手房、车业务为名注册了一家“商务咨询”，实际上做的是帮人讨债的业务，从中获取高额提成。多以交叉结伙的方式，采用暴力手段替人讨债。

经查实，一年来，井某纠集他人作案十余起，涉案价值上百万元，暴力手段中有非法拘禁的情节。目前，涉案的五名嫌疑人已被警方刑事拘留。

齐鲁晚报·今日运河  
诚招济宁市区  
独家广告代理

《齐鲁晚报》是山东省唯一的省级晚报，2009年全国晚报都市类报纸排名第一，2009年度中国最具企业投放价值晚报，2010-2011年全国晚报20强第三名，日均发行量在160万份以上，全球排名22位，中国品牌500强。

《齐鲁晚报·今日运河》于2005年3月21日创刊，是济宁发行量最大、覆盖范围最广、广告收入最高、社会影响力最大的生活类报纸。为了更好地开拓广告市场，现面向济宁市市区诚招广告代理公司，欢迎优秀广告公司前来洽谈广告代理业务。



齐鲁晚报·今日运河

我们努力为客户创造价值

齐鲁晚报·今日运河广告中心

咨询电话:13791767145

We strive to create value for customers